
Ένας κόσμος από την αρχή!!! 

Υλοποίηση του εγκεκριμένου από το ΥΠΑΙΘ εκπ/κού  προγράμματος του Κ.Ε.Θ.Ι.  (Κέντρο Ερευνών για 

Θέματα Ισότητας) με θέμα «Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση εκπαιδευτικών και μαθητών/μαθητριών σε 

θέματα έμφυλης βίας, διακρίσεων και ισότητας των φύλων»   

Ολοκληρώθηκε την Πέμπτη 2 Μαρτίου 2023 η συνεργασία του ΓΕΛ Παλαμά με το Κ.Ε.Θ.Ι., που διεξήχθη σε τρεις 

φάσεις:  

1
ο
 στάδιο: ηλεκτρονική αποστολή των εκδόσεων του  Κ.Ε.Θ.Ι. «Ο κόσμος από την αρχή» ( μαζί και Οδηγός για την 

εκπαιδευτική αξιοποίησή του) και «Όλα από την αρχή», που αποτελούν μέρος της προσπάθειας που κάνει η Πολιτεία 

τα τελευταία χρόνια, να εντάξει στο σχολικό  περιβάλλον  τα θέματα ισότητας και φύλου, ανθρωπίνων  δικαιωμάτων, 

διακρίσεων και έμφυλης βίας. Με αξιοποίηση μέρους του υλικού από τις καθηγήτριες Τέτσιου Γεωργία, Φιλόλογο, και 

Μπαμπαλιούτα Μαρία, κοινωνική λειτουργό, έγινε η ευαισθητοποίηση όλων των μαθητών/τριών του σχολείου μας ανά 

τμήμα σε θέματα έμφυλης βίας (μέσα από κείμενα-σενάρια, συζήτηση και παρουσιάσεις). 

 

 

 

2
ο
 στάδιο: δίωρη διαδικτυακή συνάντηση την Πέμπτη 2 Μαρτίου 2023 με την κα Θεοφανία Παπαδοπούλου, πολιτική 

επιστήμονα και στέλεχος του ΚΕΘΙ. Συμμετείχαν  21 μαθητές/τριες της Β΄ Λυκείου και η καθηγήτρια του τμήματος 

Τέτσιου Γεωργία.  Μετά τη γνωριμία με τους μαθητές και το διαχωρισμό σε 4 μικτές ομάδες (αγόρια-κορίτσια), 

ακολούθησε καταιγισμός ιδεών για τα σημάδια μιας υγιούς και μιας κακοποιητικής σχέσης (ένα ζητούμενο ανά 

ομάδα και αυθόρμητη, επιγραμματική καταγραφή των σκέψεων των μελών της).  



 

 

 

 

Η κάθε ομάδα επέλεξε έναν ή μια εκπρόσωπο που κατέθεσε τα αποτελέσματα της διερεύνησής τους. Ακολούθησε 

σχετική συζήτηση και ιεράρχηση των συλλεγέντων στοιχείων ανάλογα με τη σπουδαιότητά τους, με στόχο οι μαθητές 

να είναι ικανοί να αναγνωρίζουν  κακοποιητικές συμπεριφορές και να περιορίσουν τη βία στη μετέπειτα ζωή τους.  



 

Ακολούθησε προσέγγιση και άλλων πτυχών του θέματος όπως τα έμφυλα στερεότυπα, οι μορφές της ενδοοικογενειακής 

και κοινωνικής βίας (σωματική, ψυχολογική, λεκτική, οικονομική, σεξουαλική παρενόχληση στην εργασία, 

σωματεμπορία, καταδίωξη, γυναικοκτονίες κ.τ.λ.), οι συνέπειες της βίας, οι διεθνείς συμβάσεις για την εξάλειψη των 

διακρίσεων, η τηλεφωνική γραμμή SOS  και τα κέντρα υποστήριξης, όπου μπορούν να αποταθούν τα ¨θύματα¨.  

 

 

3
ο
 στάδιο: στάλθηκε παρουσίαση σε ppt,  πρόσθετο  εκπαιδευτικό υλικό με ασκήσεις και links  με video που έχει 

δημιουργήσει το Κ.Ε.Θ.Ι., και προτάθηκαν επιλεγμένες ταινίες σχετικού περιεχομένου για μελλοντική χρήση ενταγμένη 

σε ανάλογες θεματικές διάφορων γνωστικών αντικειμένων.  

Τελικός στόχος η ενδυνάμωση των μαθητών/τριών, έτσι ώστε να καλλιεργήσουν κουλτούρα σεβασμού μέσα από την 

οπτική του φύλου και η διαμόρφωση ενημερωμένων και ευαισθητοποιημένων παιδιών, που θα λειτουργήσουν στο 



μέλλον ως ισότιμοι πολίτες, για έναν κόσμο ίσων δικαιωμάτων, χωρίς διακρίσεις και βία: για έναν «Κόσμο από την 

Αρχή»! 

 

Ευχαριστούμε θερμά το Κ.Ε.Θ.Ι. και ειδικά την κα Παπαδοπούλου Θεοφανία για την άμεση ανταπόκριση στο αίτημά 

μας και τη γόνιμη και εποικοδομητική συνεργασία μας. 

Υυποστηρικτής-εμψυχωτής εκπαιδευτικός της προσπάθειας αυτής  

Τέτσιου Γεωργία  

Φιλόλογος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


